

Ejército y retaguardia un mismo ritmo de guerra, una misma voluntad de combate

Ya se conoce el contenido del Libro Blanco...

(Viene de la página 1.)
 puede estar satisfecho a prorrato por las naciones que forman el Subcomité de No Intervención.
 No se establece la importancia del prorrato; pero se habla de la equitativo que sería señalar una proporción mayor a los países que tengan en España contingente superior de voluntarios.
 No es posible calcular estos gastos desde el Libro Blanco, porque se desconoce el número exacto de voluntarios que hay en España.
DERECHOS DE BELIGERANCIA
 Dice después el Libro Blanco que cuando la retirada de voluntarios haya alcanzado resultados satisfactorios, porque la avanzación haya ido progresando debidamente, los países que han aprobado el plan británico se pondrán de acuerdo para conceder a las dos partes en lucha los derechos de beligerancia marítima.
 Entiende el Libro Blanco por resultado satisfactorio la retirada de 10.000 voluntarios del campo que posea menor y siempre que al propio tiempo se haya hecho una retirada exactamente proporcional en el otro campo que posea más.
 Una vez reconocidos los derechos de beligerancia marítima, habrá de establecerse cada beligerante una lista de contrabando de guerra, esto es, de artículos

una misma voluntad de combate

EXTRANJERO

EL DIA en el mundo

Ya se conocen más detalladamente los apartados que completan el acuerdo del Comité de No Intervención, respecto a la retirada de voluntarios, publicada en el "Libro Blanco".
 Queremos remarcar, para que quede bien patente, que por encima de la puesta o no en vigor, existe el problema concretísimo del ataque que fascista hacia nuestra provincia.
 Cualquier optimismo injustificado, todas cuantas esperanzas puedan tenerse en soluciones problemáticas, no pueden tener otra finalidad que la de distraer al pueblo de la lucha, que hoy por hoy es la única realidad.
 Cambiar, fortalecer, movilizar a todo el pueblo valenciano por la independencia patria, es la única realidad. Máxime cuando asistimos a la magnífica unanimidad de las masas en el deseo de oponer una resistencia decidida y entera a los invasores, para expulsarlos de nuestro país, que es la única posibilidad de solución.

El "Populaire" no cree en la guerra mundial siempre que se proceda energicamente para evitarla

París, 15.—El "POPULAIRE", comentando el discurso de Deladier, el martes, dice: «La guerra no es fatal. Deladier lo ha afirmado así, y el Observador Romano lo ha repetido ayer. Pero con una condición: que se prevenga la guerra en todos los países, mediante esfuerzos realizados en tiempo útil. Deben movilizarse todas las iniciativas afortunadas para liquidar todas las amenazas contra la paz.»

Hay que recoger el trigo segado

Los soldados ofrecen sus iniciativas y su trabajo con algunas sugerencias sobre algunas cuestiones de actualidad.
 Actualmente hay mucho trigo cerca de la línea de fuego, en este sector de la costa y mucho hay segado, que se encuentra recogido en haces. ¿Per qué no van con unos cuantos camiones, o bien carros, y en pocos días se recoge todo? Si no se encuentran hombres para hacer este trabajo, se pueden utilizar a los mismos soldados y en una semana se recoge todo el trigo y patata, que también hay abundante, que si no corre el peligro de perderse. ¿Por qué no se preocupa de esto el mando de intendencia?
 Otra cuestión es la de la fortificación. Si hay hombres disponibles, ¿por qué no se utilizan para fortificar Valencia? Estando en un momento tan decisivo de la guerra, hay que emplear todas las energías en ella. Todos los hombres que no hagan trabajo de guerra deben ser empleados rápidamente en fortificación. Si es que no hay suficientes palas y picos, con las mismas herramientas se pueden hacer dos turnos. Uno de día y otro de noche. Esto debe hacerlo el mando.
 Jesús Argens Vilanova

VALENCIA

Visitas a los frentes

El Frente Popular, el grupo de parlamentarios valencianos, diversas organizaciones y partidos políticos organizan ferias de visitas a los frentes de Levante. A través de ellas, como fruto del contacto establecido, llega hasta nuestras trincheras la voz, el aliento y la admiración del pueblo a sus heroicos defensores. Los apretados lazos de fraternidad que unen a los puestos de combate con los parapetos de la producción, se estrechan más a cada momento, y el ambiente de comprensión se funde y enancha. Así, vanguardia y retaguardia llegan a ser como una sola pieza de la maquinaria de nuestra lucha, de nuestro camino hacia la victoria.
 El obrero que funda, o tornea, o pule las armas para nuestros combatientes; el que prepara y el que transporta el delicado armamento; el que modita sobre los planos, buscando un perfeccionamiento de la producción; el que articula su voz o mueve su pluma en la tarea de crear un ambiente de guerra más sólido, incansablemente; el que atiende, dirige y organiza, del jefe, en su lucha contra las hordas invasoras. Un mismo anhelo y un mismo fervor les guía. Es el mismo su ideal. Es la misma su voluntad. Y comprendidos, ensambados por día, ponen todo su entusiasmo y toda su fe en la gran tarea.
 Cada vez que una Comisión de nuestras ciudades llega hasta los frentes, una nueva ligadura se anuda. Es la ligadura de la comprensión. Que demuestra cómo el pueblo no olvida nunca a sus defensores, cómo alienta por ellos la admiración que provoca su heroísmo y su sagacidad.
 Debe intensificarse el proceso de visitas a los frentes. Cada día debe ser más estrecho el contacto entre ellos y la retaguardia. Lleva hasta las trincheras el rumor bullicioso y febril de las fábricas y tras a las fábricas el eco inquieto de las trincheras. Este intercambio de impresiones, este mutuo conocerse y admirarse, esta reciprocidad de comprensión, pone un acento de indistinción fraternal en todos y acelera el ritmo de guerra que debe pasar, con grave responsabilidad, sobre cada conciencia y sobre cada voluntad.—L.O.B.

Roosevelt ha pronunciado un discurso afirmando el deseo de paz de Norteamérica

San Francisco, 15.—Antes de pasar revista a la escuadra norteamericana, en la bahía de San Francisco, el presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso en el que ha recordado especialmente que "los Estados Unidos están dispuestos a aceptar favorablemente y aciar toda tentativa que pudiera hacerse para la reducción de armamentos mundiales".
 El presidente puso de relieve que la flota norteamericana "es una de las fuerzas tangibles del sentimiento constante de que tenemos que defender nuestro país".
 Terminó diciendo: "Esperamos con confianza el día en que las grandes potencias comprenderán que la actual carrera de armamentos ha de llevarnos irremediablemente al desastre, y cualquier esfuerzo que se presente, tendiendo a reducir los armamentos mundiales, será bien acogido por nosotros".—Fabra.

La Argentina tributa un emocionado recibimiento al Embajador de España

Madrid, 15.—Llegan noticias que nos dan cuenta de que el recibimiento dispensado en Buenos Aires al embajador de España en la República Argentina, señor Ocasio y Gallardo, ha sido verdaderamente emocionante, sin precedentes.
 Las manifestaciones de entusiasmo no sólo se han producido por las calles, sino en cuantos puertos tocó el vapor en que nuestro embajador hizo el viaje.—Fébus.

El vuelo de Hughes dedicado a la solidaridad humana

Nueva York, 15.—En un acto celebrado en el Palacio Municipal en honor de Hughes, éste pronunció una corta alocución en la que dijo especialmente, que su vuelo ha sido dedicado a la gran fraternidad humana y para reforzar los lazos de amistad y fraternidad de los aviadores del mundo.
 Añadió que en la medida de lo posible ha demostrado que el gran espíritu de la aviación puede prestar un gran servicio a la paz.
 Condensó la aviación como arma de guerra y dijo que los aviadores, como seres humanos, deben tener los mismos sentimientos y bondades que realizan desde el aire algunos individuos.—Fabra.

Organización Inmediata de nuestra defensa y España será de los españoles

Al pueblo de Valencia:
 La Comisión Coordinadora para el homenaje a nuestro glorioso Ejército de Levante, en el día de hoy, se dirige a todos los españoles para que todo el pueblo, fuertemente unido, rinda el mayor tributo de gratitud y admiración a este Ejército, que improvisado el 18 de julio del 36, salvó del corazón del pueblo, supo oponer a la tradición de unos hombres su arma fuerte y potente como era la justicia y la razón. De aquel Ejército improvisado renace hoy, ante estos dos años de lucha, ante la experiencia adquirida, un Ejército que sabe por qué lucha, que ha sabido cooperar con la brutal invasión extranjera y que en estos momentos escribe las páginas más sublimes de la Historia; más esta gran efeméride, sólo este pueblo magno, los organizamos bajo firmantes se dirige al pueblo valenciano que por el día de Valencia y la dice:
 Hijos de España, valencianos todos: Las hordas fascistas invasoras han pasado ya tierra valenciana; nuestra amada patria cede a su poder. Es necesario que todos los valencianos, unidos como verdaderos españoles, como verdaderos hijos de la patria, como verdaderos hijos de España, nos prestemos a la lucha. Valencia no puede perder su tradición gloriosa; al igual que Madrid, ha de demostrar al mundo que su gran historia no pasa desapercibida.
 Pueblo valenciano, nuestros heroicos combatientes han cifrado en ti su esperanza; tus hermanos hijos, que se hallan en los frentes, esperan que no te dejes aprisionar; que sirva esta fecha de hoy, este segundo aniversario, como el clarín glorioso que haga poner en guardia a todo el pueblo para que el silencio de Valencia no pueda sorprendernos nunca. Todos en ple de guerra; levantemos una muralla fuerte y salgamos al paso del invasor.
 Valencia será de los valencianos. España no se deja aprisionar tan fácil, y nuestro jefe del Gobierno, Sr. Negrín ha dicho: "EN LA MEDIDA QUE TODO EL PUEBLO SE MOVILOE Y AUMENTE LA PRODUCCION DE SU TRABAJO CENTIPLICANDO LA FORTIFICACION, EVITAREMOS EL DEBARRAMIENTO DE SANGRE", palabras textuales que todos los hijos de España hemos de recordar en la defensa de nuestra Valencia, al grito de: "¡ESPANIA EN LA LUCHA!".
 Una vacunación, una dosis equivalente a entregar a nuestro pueblo a la venalidad fascista.
 Coraje, amor de hijos verdaderos, sentir de españoles dignos, organización inmediata de nuestra defensa y España será de los españoles.
 Por la Comisión Coordinadora: Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.—Excelentísimo señor presidente del Consejo Municipal de Valencia.—Frente Popular Provincial, A. J. A. S. E. I. y S. I. A.

CONSEJO MUNICIPAL

LA SESION DE AYER
 Ayer se reunió en sesión ordinaria el Consejo Municipal.
 Se aprobaron diversos asuntos de trámite y se acordó dar el nombre del Páater a la antigua plaza de Compañía, y de los Hermanos Luna Espert, a la calle del Conde de Montemayor.
 La presidencia dio cuenta de haber recibido un telegrama del secretario general de la Presidencia de la República, por el que agradece, en nombre del Presidente, los votos formulados en las telegramas dirigidos al mismo por los Consejos Municipal y Provincial, Alcaldes de la provincia, diputados valencianos y Frente Popular; de otro telegrama del delegado del Comité Nacional en el Congreso Provincial de Unión Republicana de Ciudad Libre, en el que testimonia su adhesión al pueblo valenciano por la gesta grandiosa que realiza frente al fascismo invasor, y de otro del presidente del Consejo Municipal de Valencia de las Torres, que, en nombre de este organismo y del Frente Popular local, promueve al pueblo valenciano su ayuda para proseguir la lucha hasta el total aplastamiento del fascismo.

Nules, fué destruido por la aviación italoalemana, que derribó 1.800 edificios

Una nota de su Consejo Municipal
 Vista la nota publicada por el Ministerio de Defensa Nacional en la Prensa de ayer, protestando de los infames de la radio fascista, que atribuye a fuerzas leales la destrucción del pueblo de Nules, este Consejo, corroborando la actitud firme del Gobierno, formula su más enérgica protesta ante tales infamias, y hace saber al mundo civilizado la forma en que fué destruido por la aviación fascista dicho pueblo, convertido hoy en un montón de escombros.
 El 28 de abril, cuando el frente distaba aún muchos centenares de kilómetros, fué por primera vez bombardeado el casco de la población, ocasionando el derribo de varios edificios y algunas viviendas, y antes de tomar Castellón o sea del 12 al 16 de junio, bombardearon fuertemente, día y noche, hasta destruir la totalidad de los edificios de Nules, ya que de los 2.700 edificios que existían en el casco urbano, fueron destruidos completamente unos 1.800, y los restantes se hallan en su mayor parte deteriorados o inhabitables.
 Esta es la verdad escueta de lo ocurrido, sin que a pesar de todo lo que digan los fascistas para justificar el ensañamiento brutal con que procedió en los bombardeos de las poblaciones puedan convencer al mundo de la destrucción de la hermosa villa de NULES, que ha quedado en ruinas.
 Se ha cursado al Ministerio el oportuno telegrama dando cuenta de la verdad de los hechos.
 Valencia, 15 de julio de 1938.—El alcalde-presidente.

El asunto Sandys reportará posibles sorpresas

Londres, 15.—En los círculos londinenses, generalmente bien informados, se cree que el asunto Duncan Sandys está en viéperas de volver a colocarse en el primer plano de la actualidad política.
 En efecto, en la sesión de anoche en las Cámaras, varios oradores, entre ellos Churchill, declararon que posían informaciónes que podían originar la revisión completa del informe del Comité de Privilegios.
 En los pasillos del Parlamento se ha llegado a dar a entender que las informaciones a que habían aludido los oradores podían reservar grandes sorpresas, pues al parecer "los hechos se han presentado en forma inesperada".

el Partido

Breter Sur.—Se convoca a las camaradas de la Sección de Baires a una reunión que se celebrará en dicho Sector el martes, día 19, a las siete de la tarde, en la Secretaría Sindical.

Reunión de la Federación Nacional Textil (U. G. T.)

El día 6 de los corrientes, presidiendo el Sr. Rodríguez Vega, y con asistencia de Juan Carreras, Mercedes Vihozas, Rosa Benigno, Angelina Díaz y Vidal Rosell, se celebró reunión ordinaria de la Comisión Ejecutiva de este organismo nacional, poniéndose los siguientes acuerdos:
 Apadrinar la 31 División del Ejército Regular, como prueba de admiración y solidaridad con los defensores de la independencia del país.
 Exender su credencial de miembros del Comité Nacional de Cayetano Cande la, Manuel Garri y Diego Mora, de la Regional Alcantina, y Manuela Morales, Manuel Pérez e Isidro Aloy, de la Regional del Centro, todos ellos por haber sido nombrados por sus organismos correspondientes.
 Elevar la protesta de la Comisión Ejecutiva a la Federación Sindical Internacional por haber permitido vulnerar los acuerdos de unidad del Congreso de Londres al acordar el Consejo general, en Oslo, no continuar las gestiones por ingreso de los Sindicatos Soviéticos.
 Analizar los progresos que se experimentan en materia de trabajar para la exportación las fábricas que estaban paralizadas.
 Felicitar a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. por la carta que envió a las centrales sindicales de Inglaterra y Fran-

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T. En ella se tomó un acuerdo sobre el pago de las vacaciones de los trabajadores

Barcelona, 15.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T.
 Se conoció un informe del Sindicato Ferroviario sobre las comunicaciones ferroviarias, que se eleva al Gobierno.
 A la petición de la Federación Nacional de Sindicatos Farmacéuticos para ingresar en la U. G. T., se decide, para bien de la Institución, se formalice la inscripción en la Federación de Trabajadores de la Industria Farmacéutica que desde hace tiempo está acreditada en el seno de la Central.
 Conocedor de que el Partido de Izquierda Republicana realiza trabajos para la constitución de una Federación Nacional de Sindicatos Agrícolas, y dada la importancia de esta cuestión, acordó la Ejecutiva abrir la información correspondiente con el fin de reunir los elementos necesarios.
 Se acordó pedir colaboración al Ministerio de Comunicaciones sobre la representación de la U. G. T. en la herencia de buques incoados.
 Rodríguez Vega queda designado para representar a la organización en la Conferencia Internacional en favor de España y China en París.
 También se acordó en principio la designación de tres competidores para asistir al Congreso de la Federación de Trabajadores mejicanos.
 Se conoció con satisfacción la resolución de la U. G. T. argentina sobre el boicot a los productos nazi y japoneses.
 A la consulta de la Delegación en Valencia de que las vacaciones sean pagadas para ingresar su importe en las cajas de los Sindicatos, y que éstos lo entreguen al Gobierno para Defensa Pasiva, la Ejecutiva está opuesta a esta criterio, estimando que deben ser las Empresas, si las tuviesen o no, las que entreguen directamente el importe a los organismos del Estado, controlados los Sindicatos.

Tareas urgentes

Refugios para el puerto

Muchas veces lo hemos destacado. Ayer mismo lo declaramos en nuestras columnas: los obreros del puerto de Valencia son combatientes de primera línea. Comprenden lo que significa la gravedad del momento y responden como un soldado más a las consignas de lucha. El puerto mismo es una posición de guerra, una posición de pelotón. Y sus obreros, héroes.
 El episodio del domingo último, relatado en nuestro reportaje de ayer, lo comprueba de manera definitiva. El domingo fué descargado el barco urgente, entre bombardeos de la aviación extranjera y con víctimas de compañeros a la vista. Nadie desertó del puesto hasta terminar la operación. Ni más ni menos que en la línea de fuego. Y lo del domingo no es de ayer y lo de mañana y de todos los días. Los obreros de carga y descarga, los marinos, los conductores del transporte, los empleados... En el puerto de Valencia todos son héroes. Sus hechos diarios pueden compararse con los de nuestros mejores combatientes. Su cifra de bajas es también un buen exponente de ello.
 Y todo esto hace pensar en la necesidad de premiar sus esfuerzos, de recompensar su heroísmo. De una forma honorífica, como a los obreros de Sagunto, con la Medalla del Valor. Y de una manera práctica, con el accionamiento de la construcción de los refugios que tienen empezados.
 Nuestros obreros del puerto necesitan tener seguridad en su trabajo. Su zona está muy descubierta y representa un objetivo visible. Es necesario que estos héroes de la lucha tengan los cobijos adecuados contra la criminal aviación italoalemana.
 Las autoridades de Valencia, el alcalde de la ciudad, como presidente de la Junta de Defensa Pasiva, deben imprimir un gran impulso a la terminación de estos refugios. Los obreros del puerto son bien merecedores de que nuestra preocupación active su defensa.
 "El pueblo de Nules—dice—, al ser destruido, fué debido a los bombardeos de los aviones fascistas, que destruyeron los habitantes del pueblo, que sentimos que sufrían sus coros, y sentimos que sólo estos canchales nos quedaban para defenderlos".
 Esta es la voz rotunda de un pueblo que, guido y fided, de un solo brazo, escribe la Historia.

HUÉSPEDES de honor

Están con nosotros los jóvenes antitankistas Mauro Velasco, Balmaseda, Calvo, Navarro, Liéid y Agudo, que en Villavieja, despreciando el peligro, estuvieron el avance de ocho kilómetros, inutilizando a cuatro, que quedaron en nuestro poder. Ellos representan a todos los combatientes de Levante.
 En su hecho se resume el heroísmo del combatiente que, llevando un fusil ametrallador, salta del parapeto, acometiendo las batallas invasoras; la sangre fría del antitankista que derriba los aparatos a tiro, o la compañía que deja la totalidad de sus hombres muertos en el sitio del cerrn.
 Han venido también combatientes de la 2ª División. Representan a toda la juventud que lucha y resiste en Javalambre y Espadán, en Villal y la costa. Y vienen a hablar con nuestros obreros y campesinos a recibir sus promesas de aumentar la producción, que unidas con las voces de las trincheras, estrecharán los lazos de unidad de la vanguardia y retaguardia, creando un frente común en la lucha contra el invasor.

La Delegación de Propaganda y Prensa, conmemoró la fecha del 14 de julio

Madrid, 15.—Para conmemorar la gloriosa fecha del 14 de julio, la Delegación de Propaganda y Prensa organizó una emisión extraordinaria por todas las emisoras de Europa y América, en la que intervinieron los periodistas D. Valentín de Pedro, D. Valentín Gutiérrez de Miguel y D. Alberto María Alcázar.
 El acto tuvo lugar ante el micrófono "La Voz de nuestra República", y en primer término hizo uso de la palabra D. Valentín de Pedro, quien dijo que el fascismo es enemigo irreconciliable de la República española.
 Don Valentín Gutiérrez de Miguel habló a continuación y dijo que la fecha histórica y gloriosa que conmemoramos no es el episodio de unos hombres conquistando la Bastilla, sino el grado del sentido del derecho del pueblo francés. Recuerda que el poder real se había elevado sobre Europa en impulsos populares. Añade que la revolución francesa dió al traste con el poder real, y la toma de la Bastilla marcó el punto de partida del descomunta-

Las Mujeres Antifascistas se preparan para conmemorar el 18 de julio

Mujeres Antifascistas, que saben lo que significa el 18 de julio para España, se disponen a conmemorar esta fecha como verdaderas trabajadoras y verdaderas combatientes con su desde el primer momento de la lucha, trabajando más, mejor, con más entusiasmo al cable y con más fe, si es posible, en la victoria.
 El 18 de julio se dará un paso más en la incorporación (imprescindible) de la mujer al trabajo, principalmente en el campo; en la formación de nuevos grupos de fortificadoras, que excavarán las zanjas de la ciudad y la provincia; de nuevos grupos de muchachas que recogerán cartuchos en abundancia; de grupos de mujeres que sacarán de todas partes las herramientas que todavía no se utilizan para la fortificación. Se intensificará el trabajo en fábricas y talleres, y con todo ello se dará un impulso vigoroso y nuevo a nuestra resistencia.
 Mujeres Antifascistas tienen el proyecto de inaugurar el trabajo de respuesta a las preguntas: ¿Qué desea, soldado? ¿Qué necesitas, para lo que ya tienes una buena recaudación. Inaugurarán un Hogar del Soldado y una Escuela en su Circuito de Cultura, en los Talleres de Intendencia. Harán incandescentes colchas de dinero y víveres para la comida extraordinaria para los soldados.
 Organizarán el trabajo de resistencia. Es el camino que debemos seguir.

El 18 de julio sólo saldrá "FRENTE POPULAR"

El Frente Popular Provincial ha acordado conmemorar el segundo aniversario de nuestra lucha contra los españoles perjurios y la invasión extranjera, editando un periódico extraordinario de ocho páginas, que se titulará FRENTE POPULAR.
 Interará colaboración de todas las Federaciones de la ciudad, opiniones de representantes en el mismo de todos los partidos, sindicatos y organizaciones antifascistas: cuartillas de los diputados por Valencia y provincia, dibujos de las primeras líneas, puestas, reportajes, artículos de exaltación de nuestra causa, todo bajo la especial dedicación de la defensa de nuestra tierra amenazada.
 El número se venderá a cincuenta céntimos, y de él se hará una tirada de doscientos mil ejemplares, para que llegue a todas las masas, y en especial a las de nuestros heroicos combatientes.

PAQUETITOS DE TODOS LOS PAÍSES, UNOS!
Verdad
 DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.O.C.
 Núm. 304 Valencia, sábado 16 de julio de 1938 3.ª época